Тест №1
1. Для увеличения  к.п.д.  генератора  необходимо …….угол отсечки коллекторного тока. (уменьшить, увеличить?).

2. Напряжение отсечки стокового тока транзистора равно 5 В, напряжение смещения – 0 В, угол отсечки  60 градусов, амплитуда возбуждения ….В.

3. Расстройка контура автогенератора с добротностью 50 и исходной резонансной частотой 10 МГц привела к изменению фазового сдвига в кольце обратной связи на 0,1 радиана;  частота автогенератора изменилась на ….. кГц.

4. Сопротивление,  вносимое  в  контур  колебательной  системы  со стороны нагрузки = 9 Ом; сопротивление собственных потерь в контуре = 1 Ом; к.п.д. колебательной системы равен …….%.
5. Два транзистора, работая параллельно на общую нагрузку с электронным к.п.д. =0,8, рассеивают на коллекторах 3 Вт. При отключении одного транзистора,  потери на коллекторе оставшегося увеличатся до ……… Вт  
Тест №2

1. Максимальную мощность  генератор отдает при угле отсечки  …..  градусов .

2. Напряжение смещения на базе транзисторного генератора равно  0, напряжение отсечки коллекторного тока 0,7В, угол отсечки коллекторного тока  60 градусов, напряжение возбуждения равно ……В
3. Расстройка контура автогенератора с резонансной частотой 1 МГц привела к изменению фазового сдвига в кольце обратной связи на 0,2 радиана;  частота автогенератора изменилась на  1 кГц. Добротность контура автогенератора равна………
4. В квадратурной схеме сложения мощностей двух генераторов фазовый сдвиг напряжений генераторов составляет……. градусов.
5. Максимальный коэффициент усиления по мощности у генератора с внешним возбуждением может быть в…….. режиме.
(ННР,  ПНР,  ключевом, критическом)
Тест №3

1. Угол отсечки коллекторного тока при длительности импульса в одну треть периода колебаний составляет ..… градусов.

2. Коэффициент формы импульса коллекторного тока  γ = 1,25; коэффициент использования коллекторного напряжения ξ = 0,8 , к.п.д. генератора равен …...  %

3. Четвертьволновый отрезок длинной линии с волновым сопротивлением 20 Ом нагружен на активное сопротивление 100 Ом; входное сопротивление линии равно…….Ом.
4. Сопротивление,  вносимое  в  контур  колебательной  системы  со стороны нагрузки = 4 Ом; сопротивление собственных потерь в контуре = 1 Ом; к.п.д. колебательной системы равен …….%.
5. Два полевых транзистора с внутренним сопротивлением Ri = ∞ работают параллельно на общую нагрузку с электронным к.п.д. = 80%. При обрыве стоковой цепи одного из них, мощность тепловых потерь на стоке оставшегося увеличится в …… раза
Тест №4

1. Генератор отдает в нагрузку мощность 200 Вт, при этом мощность тепловых потерь в транзисторе составляет 25 Вт. К.п.д. генератора……… %

2. Генератор с внешним возбуждением ведет себя как эквивалентный генератор тока в  …….  режиме. ( недонапряженном, ключевом, критическом, перенапряженном ).

3. Напряжение возбуждения на базе транзисторного генератора равно 1,4 В, напряжение отсечки коллекторного тока 0,7 В. угол отсечки коллекторного  тока 60о,  напряжение смещения на базе ..…В.
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На рисунке графики коэффициентов разложения Берга для составляющих  косинусоидального импульса коллекторного тока;  второй гармонике  коллекторного тока соответствует график …..   

4. В автогенераторах кварцевый резонатор используется в качестве…..
(эквивалентной ёмкости,  индуктивности,  фильтра,  резистора, ключа) 
Тест №5

1. Генератор отдает в нагрузку мощность 200 Вт, при этом мощность тепловых потерь в транзисторе составляет 50 Вт. К.п.д. генератора…%

2. В перенапряженном режиме генератор работает с заходом в область…………статических  характеристик транзистора.

3. Амплитуда напряжения возбуждения на сетке лампового генератора равна 120 В, угол отсечки сеточного тока 60 градусов, напряжение смещения на сетке равно……В

4. При расстройке контура автогенератора, работавшего на частоте 50 МГц, фазовый сдвиг в кольце обратной связи изменился на 0,2 радиана, а частота на 5 кГц. Добротность контура этого автогенератора составляет….. .

5. Два генератора в мостовой схеме сложения мощностей отдают в нагрузку 160 Вт. При  отключении   одного   генератора   в  балластной  нагрузке  моста выделится …….. Вт.
Тест №6

1. Напряжение источника питания генератора 40В, амплитуда коллекторного напряжения 32В, коэффициент формы импульса коллекторного тока γ=1,6, к.п.д. генератора…..%.

2. При уменьшении  напряжения  на  входе  линейного  усилителя   в    3 раза, выходная мощность падает в ………раз
3.    
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На рисунке графики средней крутизны  характеристики транзистора в автогенераторе при различных углах отсечки  коллекторного тока. Углу

отсечки  90о  соответствует график……                      
4.   Ламповый генератор отдает в нагрузку мощность 2 кВт с   коэффициентом усиления по мощности 20; в источнике смещения

        рассеивается 50 Вт; мощность потерь на сетке составляет (ватт):

       (20; 30; 40; 50; 100).
5.    Для мощных генераторов с внешним возбуждением рекомендуемая   область рабочих углов отсечки составляет:

        (0 - 60о;      70 – 90о;      100 – 140о;    150 – 180о)
Тест №7

1. Напряжение отсечки стокового тока транзистора равно 5 В, напряжение смещения  10 В, угол отсечки  120 градусов, амплитуда возбуждения ….В

2. Напряжение источника питания генератора 40В, коэффициент формы импульса коллекторного тока γ=1,6, к.п.д. генератора 0,64; амплитуда коллекторного напряжения…….В.

3. Расстройка контура автогенератора с добротностью 200 и исходной резонансной частотой 10 МГц привела к изменению фазового сдвига в кольце обратной связи на 0,1 радиана;  частота автогенератора изменилась на ….. кГц.

4. Режим самовозбуждения автогенератора называется «жестким», если угол отсечки коллекторного тока меньше …… градусов.
5. Мощность,  поступающая  в  одноконтурную  колебательную  систему  с  нагруженной добротностью = 10, составляет 200 Вт;  контурный конденсатор должен быть рассчитан  на …….   кВА реактивной мощности.
Тест №8

1. В транзисторном автогенераторе, при выбранном смещении на базе, крутизна характеристики S = 40mA/B; коэффициент обратной связи К = 0,05;  для самовозбуждения генератора необходимо обеспечить сопротивление нагрузки более …..  кОм
2. Первая гармоника анодного тока генератора 32 А, коэффициент формы импульса γ=1,6, напряжение источника питания 20В, мощность потребляемая генератором …...Вт .

3. Кварцевый резонатор в схеме автогенератора возбуждается на ……. номерах механических гармоник.
4. Нагруженные добротности контуров двухконтурной колебательной системы соответственно равны 20 и 40; собственная добротность контуров (добротность «холостого хода») = 200; к.п.д. колебательной системы  ……%.
            5.
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На рисунке графики средней крутизны  характеристики транзистора в автогенераторе при различных углах отсечки  коллекторного тока. Углу отсечки 180о соответствует график……                      
Тест №9
1.     Генератор  потребляет  от  источника     коллекторного  напряжения  20 Вт при электронном к.п.д. = 0,8; мощность тепловых потерь на коллекторе равна ( в ваттах):    ( 2,  4,   6,   8).

2.   Для увеличения коэффициента усиления генератора при постоянной мощности на выходе необходимо:

     - снизить напряженность режима;                          

     - увеличить напряженность режима;

     - перевести генератор в ключевой режим;

    - уменьшить угол отсечки. 

3.      В транзисторном автогенераторе, при выбранном смещении на базе, крутизна  характеристики   S = 40mA/B;   сопротивление   нагрузки  2,5 кОм;  для самовозбуждения генератора необходимо обеспечить коэффициент обратной связи более…..

4.      Полуволновый отрезок длинной линии с волновым сопротивлением 75Ом нагружен на активное сопротивление 100 Ом; входное сопротивление линии равно…Ом.

5.       Четыре генератора в мостовой схеме сложения мощностей работают на общую  нагрузку. При отключении одного из них в нагрузке останется ……%   исходной мощности.

Тест №10
1. Напряжение отсечки стокового тока полевого транзистора = 4 В; напряжение смещения на затворе =1 В; напряжение возбуждения =6 В; угол отсечки стокового тока равен…….. градусов
2.  Угол  отсечки (в градусах),  соответствующий  максимуму  мощности  генератора   при косинусоидальной форме импульса коллекторного тока составляет:                  ( 60,   90,   120,   150,   180).

3.    Генератор работает в перенапряженном режиме. Для перевода его в недонапряженный режим необходимо:

        - повысить напряжение коллекторного питания; 

      -  увеличить сопротивление нагрузки;

      - уменьшить напряжение возбуждения;                 

      - увеличить напряжение смещения.

4      Биполярному транзистору соответствуют статические проходные характеристики, обозначенные буквой:
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5. В осцилляторной схеме автогенератора кварцевый резонатор используется в качестве ……
Тест №11

 1.      Два генератора в мостовой схеме сложения мощностей отдают в общую нагрузку 400 Вт. При выходе из строя и отключении одного генератора, в балластной нагрузке моста будет рассеиваться мощность …….Вт
2.   К.п.д. колебательной системы из трех контуров с нагруженными  добротностями 5,10 и 20, при добротности «холостого хода» 200, равен …… %

3.  Полевому транзистору с изолированным затвором соответствуют статические проходные характеристики, обозначенные буквой:
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4.         Кварцевый автогенератор выполненный по осцилляторной схеме  работает на частоте выше частоты ……..    резонанса  «кварца».
5.        В схеме параллельного питания коллекторной цепи генератора от источника напряжением 50 В, при переменном напряжении на коллекторе 45 В, разделительный конденсатор выбирается на допустимое напряжение более ….  В.   (45,  50,  95)
Тест №12

1. Напряжение отсечки стокового тока полевого транзистора = 4 В; напряжение смещения на затворе =1 В; напряжение возбуждения =6 В; угол отсечки стокового тока равен…….. градусов

2. Нагруженные добротности контуров двухконтурной колебательной системы соответственно равны 20 и 40; собственная добротность контуров (добротность «холостого хода») = 160; к.п.д. колебательной системы  ……%.
3.   На коллекторе транзистора в генераторе рассеивается мощность 40 Вт при электроном к.п.д. = 0,6; мощность, потребляемая от источника составляет ( в ваттах) :  (60,   100,   120,   200,   240).

4. При расстройке контура автогенератора , работавшего на частоте 1 МГц, фазовый сдвиг в кольце обратной связи изменился на 0,2 радиана, а час-тота на 1 кГц. Добротность контура этого автогенератора составляет….. 

5. Постоянная составляющая коллекторного тока – 10А, коэффициент формы импульса γ = 1,6, амплитуда напряжения на коллекторе 20В, генератор отдает в нагрузку мощность …. Вт.
Тест №13

1.      Мощность в нагрузке генератора составляет 1000 Вт, при 

электронном к.п.д.=0,8; мощность тепловых потерь на коллекторе равна    (ватт):        ( 250;    500;    750;    800);

2.       Два генератора в мостовой схеме сложения мощностей отдают в нагрузку 280 Вт. При  отключении   одного   генератора   в  балластной  нагрузке  моста выделится …….. Вт. 

3.       Сопротивление,  вносимое  в  контур  колебательной  системы  со стороны нагрузки = 9 Ом; сопротивление собственных потерь в контуре = 1 Ом; к.п.д. колебательной системы равен …….%.

4.        В транзисторном автогенераторе, при выбранном смещении на базе, крутизна характеристики S = 40mA/B; коэффициент обратной связи К = 0,05;  для самовозбуждения генератора необходимо обеспечить сопротивление нагрузки более …..  кОм
5.        За счет внешних дестабилизирующих факторов приращение фазового сдвига в кольце обратной связи автогенератора может достигать 0,2 радиана;  для обеспечения относительной нестабильности частоты 10-6  колебательная система автогенератора должна иметь добротность не менее……….

Тест №14
1.        Для увеличения к.п.д. генератора необходимо:

- увеличить угол отсечки;

- уменьшить угол отсечки;                                      

- увеличить коэффициент усиления;

- снизить напряженность режима.

2.       Мощность двух идентичных генераторов складывается с помощью мостовой схемы, отдавая в нагрузку 100 Вт. Балластное сопротивление моста должно быть рассчитано на мощность (ватт):   (50;    25;    12,5;    0).

3.     К.п.д. колебательной системы, имеющей нагруженную добротность Q и добротность «холостого хода» Q1, определяется выражением:

                Q/Q1;        1-Q/Q1;         Q/(Q+Q1);       Q1/(Q1+Q).
4.       Коэффициент  формы  импульса  коллекторного  тока   γ = 1,5; коэффициент использования коллекторного напряжения  ξ = 0,8; электронный к.п.д. генератора равен …..%:   ( 80;   64;   60;  48;  40)

5.      В схеме генератора  Е = 100 В; U= 80 B; напряжение на разделительном конденсаторе С равно (вольт):
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(80;  100;  20;  180).

Тест №15

1.        Напряжение отсечки стокового тока транзистора равно 5 В, напряжение смещения  0 В, угол отсечки  60 градусов, амплитуда возбуждения составит (В).      ( 5;   10;   15;   20).         

2.        Определите добротность колебательной системы автогенератора,

 работающего на частоте  f = 10 МГц, если изменение фазового сдвига

  в цепи обратной связи на + 5,7˚  вызвало изменение частоты автоге-

 нератора на 1 Гц.

3.    Мощность,  поступающая  в  одноконтурную  колебательную  систему  с  нагруженной добротностью = 20, составляет 500 Вт;  Контурный конденсатор должен быть рассчитан  на реактивную мощность (кВАр):            ( 0,5;    1;    2;    5;    10).   

4.  Генераторной лампе соответствуют статические проходные      характеристики, обозначенные буквой:

             [image: image3.png]


  
5. Максимальный коэффициент усиления по мощности генератор обеспечивает в …………..режиме (недонапряженном, перенапряженном, критическом, ключевом)
Тест №16

1.      Максимальную мощность  генератор отдает в  …..   режиме .

      (недонапряженном,  перенапряженном, критическом, ключевом)
  2.      За счет внешних дестабилизирующих факторов приращение фазового сдвига в кольце обратной связи кварцевого автогенератора может достигать 0,2 радиана;  относительная нестабильность частоты автогенератора при добротности резонатора 106 составит не более…….
  3.    Сопротивление нагрузки автогенератора 10 кОм; Коэффициент  обратной связи  К=0,05; Для самовозбуждения автогенератора потребуется транзистор с крутизной характеристики не менее  ……  мА/В.
  4.      Угол отсечки анодного тока при длительности импульса в две трети периода колебаний составляет ..… градусов.
  5.  Колебательная система  из двух контуров с нагруженными добротностями  20  и  40 имеет к.п.д. = 72 %. Собственная добротность катушек индуктивности  контуров равна ………
Тест №17

1. Увеличить коэффициент усиления генератора с внешним возбуждением можно путём:
· повышения напряженности режима;

· увеличения угла отсечки;

· уменьшения угла отсечки;

· перевода в ключевой режим.

    2.   Два генератора в мостовой схеме сложения мощностей отдают в общую   нагрузку 400 Вт. При выходе из строя и отключении одного генератора, в балластной нагрузке моста будет рассеиваться мощность (Вт).

(50;   100;   200;   400).
   3.   К.п.д. колебательной системы из трех контуров с нагруженными доб-ротностями   5,  10  и  20, при добротности «холостого хода» 100, равен …… %.

   4.    С помощью четвертьволновой линии необходимо преобразовать сопротивление  25 Ом  в сопротивление  100 Ом. Волновое сопротивление линии должно составить …… Ом.

  5.   Режим самовозбуждения автогенератора называется «жестким», если угол отсечки коллекторного тока меньше …… градусов.   
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